

2024-03-28 Газета "Правда". «Богатеем» на глазах... Росстата

---

Куда там Игорю Кио, Копперфильду и прочим иллюзионистам до тех сияющих высот фокусного жанра, на которых безраздельно царит наш родной российский Росстат! Вот уж кто способен одним росчерком пера превратить, допустим, нищего в богача. Такой пример, кстати, и напрашивается, поскольку является самым свежим детищем Росстата в области социальной политики нашей власти.

Совсем недавно там отчитались об очередном успехе за минувший год. По его итогам число россиян, живущих ниже порога бедности, якобы резко сократилось. Их оказалось, по данным Росстата, менее 13,5 миллиона человек, или 9,3% от всего населения страны. Бодрость такого отчёта заключается в том, что, по аналогичной статистике 2022 года, в России проживало более 14,3 миллиона человек, чьи доходы не превышали тот самый упомянутый порог. Разница, таким образом, составляет весьма внушительную цифру: более 800 тысяч!

Выразим несогласие с теми, кто считает, что чудес не бывает, поскольку выглядят все эти подсчёты именно как настоящее чудо. Причём, судя по цифрам доблестных статистиков, многие бедняки в нашей стране вдруг и весьма неожиданно разбогатели аккурат в канун президентских выборов! А потому и звучит очевидным диссонансом с отчётом Росстата вполне закономерный вопрос: если всё так замечательно, то почему люди массово и повсеместно жалуются на безудержный рост цен? Почему стремительно дорожают товары и продукты питания, а также и многие виды услуг?

Как известно, большинство россиян уже привыкли экономить на всём, покупая только необходимый набор продуктов и товары первой необходимости. Особенно печально выглядит ситуация с пенсионерами: многие из них, выйдя на заслуженный отдых, уже не живут, а попросту выживают. Но таких сведений в отчётах Росстата найти не получится.

Если же оценивать ситуацию реально, а не со «статистическими шорами» на глазах, то можно отметить, что на текущий прожиточный минимум, который так активно рекламируется властями, нормально жить просто невозможно. Попробуйте-ка прожить целый месяц на сумму около 15,5 тысячи рублей! Тем более что те граждане, которые имеют доход на условные 50—100 рублей выше такой суммы, в разряд бедных уже не попадают. Хотя по факту именно таковыми и продолжают оставаться.

Есть в рукаве у наших доблестных статистиков и настоящий козырный туз. Как ни странно это выглядит, но при расчёте чиновниками Росстата прожиточного минимума не учитываются... услуги ЖКХ. А ведь именно расходы на эту статью являются для многих наших граждан, в первую очередь тех же пенсионеров, очень и очень существенными.

В результате таких «нечиновичьих» подсчётов и с учётом всех дополнительных факторов можно смело добавить к официальной статистике ещё несколько миллионов человек, вполне резонно признав их бедными. Ведь если по-настоящему «окунуться» в мир цен и услуг, то при их нынешнем состоянии, а также с учётом очевидной тенденции к дальнейшему росту, реальный уровень бедности можно смело фиксировать на уровне примерно 30 тысяч рублей дохода в месяц.

Надо ли напоминать о том, что в такой стране с большим количеством природных и иных ресурсов, как Россия, бедность, по логике, должна отсутствовать вообще. Но нынешняя ситуация с тотальным обнищанием значительной части населения опять же не из разряда чудес: это прямое следствие той капиталистической системы, которая была внедрена у нас после развала СССР.